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Tento dokument (EN 14229:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 124 „Dřevěné
konstrukce“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou podléhat patentovým právům.
CEN [a/nebo CENELEC] nesmí nést zodpovědnost za identifikaci některého nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12465:2001, EN 12479:2001, EN 12509:2001, EN 12510:2001 a
EN 12511:2001.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Sloupy pro nadzemní vedení nejsou zahrnuty v EN 1995-1-1 (tj. Eurokódu 5), která platí pro
navrhování budov a konstrukcí pozemních staveb. Dodavatel je vždy zodpovědný, že všechny
dodávané výrobky jsou ve shodě s požadavky této evropské normy a jakýmikoli jinými podmínkami,
kterým je podřízen. Tato evropská norma je určena pro počáteční stanovení charakteristických hodnot
pro daný základní soubor dřevěných sloupů (tj. počáteční typové zkoušky) a pro dodatečné stanovení
když je důvod k předpokladu, že došlo k redukci charakteristických hodnot základního souboru. Pokud
existují empirické charakteristické hodnoty, lze je použít. V příloze E jsou uvedeny některé typické
minimální charakteristické hodnoty pro dřevěné sloupy. Tato norma kromě toho také stanovuje
požadavky na řízení výroby prostřednictvím výrobních tolerancí, které výrobci umožňují zjistit, že
daný základní soubor dřevěných sloupů je v souladu s deklarovanými charakteristickými hodnotami,
odvozenými z počátečních typových zkoušek.

Tato evropská norma přihlíží k tomu, že v Evropě se používá více různých pravidel pro vizuální třídění
dřeva podle pevnosti. Tato pravidla vznikla s ohledem na:

různé dřeviny nebo skupiny dřevin;●

geografický původ;●

různé rozměrové požadavky;●

rozdílné požadavky pro různé účely použití;●

jakost dostupného materiálu;●

historické vlivy nebo tradice.●

Vzhledem k rozdílům v existujících normách pro dřevěné sloupy pro nadzemní vedení používaných
v různých členských státech není v současnosti možné stanovit jediný přijatelný soubor pravidel pro
všechny členské státy.



V této evropské normě jsou proto uvedeny základní principy, které se mají respektovat při formulaci
regionálních, národních, lokálních nebo nákupních požadavků pro některé charakteristiky a jsou
stanoveny mezní hodnoty pro jiné charakteristiky.

Při stanovení pravidel vizuálního třídění jsou důležité dva hlavní faktory:

musí být zřetelně definovány a omezeny další charakteristiky sloupů, takže je velmi vysoká spolehlivost, že●

dodávané sloupy splňují požadované charakteristické pevnostní hodnoty;
pravidla a text musí být snadno srozumitelné a vhodné pro realizaci třídicím personálem.●

Tato evropská norma se také zabývá charakteristikami trvanlivosti dřevěných sloupů pro nadzemní
silová a tele-
komunikační vedení. Předpokládá se, že všechny takové sloupy budou vytvořeny z kulatiny u které
hotový výrobek obsahuje buď vnitřní část jádrového dřeva obklopeného zónou bělového dřeva nebo
pouze jádrové dřevo.

POZNÁMKA Některé druhy dřeva (např. abies alba (jedle) a picea abies (smrk)) neumožňují rozlišení
mezi jádrovým a bělovým dřevem. V EN 351-1 je stanoveno, jak se takové druhy dřeva mají ošetřit,
pokud se požaduje impregnace. Pro takové druhy dřeva mohou být odlišné požadavky pro
perforovanou zónu a ostatní části sloupu.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na jednodílné neimpregnované nebo impregnované
dřevěné sloupy pro venkovní vedení namáhané jako konzolový nosník nebo tlakovým zatížením
(nezahrnuje sloupy použité jako nosníky). Zahrnuje zkušební metody, stanovení charakteristických
hodnot a metody stanovení trvanlivosti a rozměrů. Uvádí také principy pro vizuální třídění.

Tato evropská norma platí pro sloupy z jehličnatého i z listnatého dřeva.

Tato evropská norma stanovuje požadavky pro hodnocení shody a pro značení dřevěných sloupů.

Tato evropská norma se nezabývá dřevěnými sloupy ošetřenými proti ohni pro zlepšení jejich
technických vlastností.

Tato evropská norma nestanovuje dobu životnosti, kterou lze u dřevěného sloupu očekávat.

POZNÁMKA Životnost dřevěného sloupu závisí na jeho geografické poloze, klimatu odpovídajícímu
prostředí jeho použití a buď přirozené trvanlivosti jádrového dřeva použité dřeviny, nebo na kombinaci
mezi výběrem druhu dřeva, typem impregnační látky a požadavky na příjem a jakýmikoli
perforovanými zónami.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


